

1925 február 20.

szoba, elő-
látással. Ágynemű nél-
kül kiadó. Cím a kí-
2801

érett marhatrá-
re. Farkas, Rákóczi-
2798

ásért kisebb szőlő-
m Meszera-u. 4. 2811

szoba két személyre
ny anélkül kiadó.
2812

lyha felépítéssel kiadó.
2813

rállalok helyben és vi-
ármilyen fuvar két
tekéremmel. Faragó-u.
2816

T költségre elsőszá-
daesti áruház. Csapó-
2817

NEL 2 szoba, konyha
Dioszegi-u. 20. sz.
2819

tt szobát keres külön-
et kérem Egyvetérs-
2824

Ány- és Érítő

képes, hatóságilag
Házilátokra nem
nyon olesón kapható
festékkészletében
10., Btkával szemben
en győződjön meg
onki róla.

EGHIVÓ.

rezeni Textilműgyár
nak 1925. évi feb-
lában délelőtt fél 11
idő II-ik évi ren-
szóúó és a Debre-
Jáság 1925. évi feb-
mezjelent számában
vöböl nyomdájába
az, hogy a tárgy-
fia a felügyelőbizot-
a, amit ezennel köz-

Az igazgatóság.

dó asszony étetik

a
Független Ujság
vatalában.

munkálatokat

zak szerzőn
Arany János-u. 27.
fon 937.

kült órák

meglepető olcsón
vításokat
-u. 36. sz.

centennáriumi

ebb könyve.

KAI.

ta:

D FERENCZ.

írói pályája, vi-
nyhősei, humora,
ívészete (stb.)

vaskos kötet ára
110,250.—
47.000.—

haló:

Sándor rt.

n, a postá mellett.
fon 64.

zi példány!

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1925. február 21.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 ko-
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.
XXIII. évf. 42. szám.

Titokban tárgyalja a választójogi javaslatot az egységspárt bizottsága

Budapesti tudósítónk jelenti:
Az egységspárt házi választójogi bizottsága ma ülést tartott, amelyen megjelent gróf Bethlen István miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter is. A javaslat előadójának Puky Endrét és Rubinek Istvánt választották meg.

Rakovszky belügyminiszter ma részletesen ismertette a javaslatot, amelynek érdemi tárgyalását a bizottság a jövő hét folyamán tartandó ülésén kezdi meg.

Sem a bizottság üléséről, sem a kormány választójogi javaslatának tartalmáról a fentieknél több nem kerülhetett nyilvánosságra. Bethlen a titkolózást azzal indokolta, hogy a javaslat szövege még nem végleges és nem volna értelme, hogy a javaslat ilyen stádiumában nyilvánosságra kerüljön. Bethlen grófnak a választójogi körül való titkolózó eljárását nagy megütközéssel fogadta nemcsak a passzív, hanem az aktív ellenzék is és a nemzetgyűlés folyosóján csaknem egyhanguan állapították meg, hogy a választójogi javaslat csak annyiban lesz titkos, hogy rendelkezéseit mint szigorú titkot kezelik.

A demokratikus blokk

A demokratikus ellenzéki pártok szövetségének intéző bizottsága ma este értekezletet tartott, amelyen résztvettek Szilágyi Lajos, Peidl Gyula, Vázsonyi Vilmos, Baross János, Hegymegi Kiss Pál, Peyer Károly, Létay Ernő, Szakács Andor és Dróczy Győző.

Az intéző bizottság a legutóbbi beterjesztett és később visszavont kémskedési javaslat kérdésében leszögezte azt az álláspontját, hogy

a polgári egység fölötti katonai bírások és a legbizalmasabb meg-
szüntetendők.

Mihelyt a honvédelmi miniszter a kémkedés büntetésére vonatkozó javaslatát beterjeszti, az intéző bizottság állást foglal ebben a kérdésben.

Az értekezlet kimondta, hogy az összehívhatatlansági állandó bizottságnak a szociáldemokrata párt vezetői ellen

a bécsi tárgyalások

ügyében összehívott ülésén nem jelennek meg a bizottság ellenzéki tagjai, mert az egész eljárást annyira alapatlannak és komolytalanak tartják, hogy nem érdemes miatta a passzívítás álláspontjából engedni.

Jóváhagyták Hegymegi Kiss Pálnak azt az előterjesztését, hogy Hegymegi az Interparlamentáris Unió holnapai ülésén felszólal Póka-Pivny Béla ügyében.

Kimondta az értekezlet, hogy legközelebb plenáris ülést tartanak és elhatározták, hogy amíg a polgárok és munkások szövetsége megalakul, Szilágyi Lajos fog a blokk ülésén elnökölni és a blokk ügyeit intézni.

Az állami üzemi alkalmazottak nem kapnak segélyt

A tisztviselők körében nagy izgalommal fogadták a miniszterelnök bejelentését a fizetésemeléssel, illetve a rendkívüli segéllyel kapcsolatban. Nyomban a miniszterelnök bejelentése után a KANSz vezetősége tárgyalni kezdett a pénzügyi kormánnyal és a miniszterelnökkel és a KANSz vezetősége azt az álláspontot hangoztatta, hogy valamennyi tényleges szolgálatban lévő alkalmazottat részesíteni kell a rendkívüli segélyben, a nyugdíjas alkalmazottakat is. A pénzügyminiszter és a miniszterelnök ezzel szemben hangoztatták, hogy nem rendelkeznek olyan összeggel, amelynek se-

gítségével minden alkalmazottat részesíteni lehetne ebben a fizetéseknél. Eppen ezért bizonyos kivételeket kell alkalmazniok főleg az üzemeknél. Tudvalevőleg ugyanis az üzemi alkalmazottak üzemi iralékokat kapnak, amely körülbelül fedi az összesített amelyet a közalkalmazottak kapnak a kétszer kiutalandó segély címen.

Bethlen budapesti pártja

Ripka Ferenc községi pártja tegnap ülést tartott, amelyen előadta, hogy a párt diszelnökei Bethlen gróf miniszterelnök és a kabinet Budán lakó tagjai: Rakovszky, Walko, Csáky gróf és Scitovszky miniszterek. A tegnapi gyűlésen a diszelnökök közé választották Ripkát is. Ez a pártalakulás március 8-án a budai Vigadóban gyűlést tart, amelyen felszólal Bethlen gróf is.

Klebelsberg kultuszminiszter fentartja álláspontját: a numerus clausust nem törlik el Nagymagyarország helyreállításáig

Budapest, február 20. A nemzetgyűlés mai ülésén voltatta a kultuszminiszter költségvetésének vitáit, amelyben elő-
szólt.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter szólt fel. A kongruát 100 százalékkal emelte a kormány. Dícséri a Zeneakadémiát. A Nemzeti Színház anyagilag is kitűnően működik. Az Operánál nagy a deficit, mert sok a karmester és sok a magánénekes. Már régen követelte a létszámcsökkentést. A művészi szellemnek vissza kell térnie az Operába. Tárgyalókat folytat czelekről a kérdésekről, a megoldás a jövő hétre várható.

Az egyetemekről szólva, szembe-
száll azzal a váddal, hogy négy egyetem — sok. Nem ő csinálta az egyetemekről szóló törvényt, csak végrehajtotta elődökének tervét. Ezzel nézete az, hogy helyesebb lett volna két egyetemet egyesíteni de az utódok nem lehet feladata az, hogy az előd költségvetés alkotásait lerombolja.

Miniszteri egyetem épült Debreczenben kinnakkal együtt. Hát most országunk fel ezeket?

Ha idegenek iönnék tanutmányozni főiskoláinkat, csak Debreczenbe küldöm őket, mert ott csak olyat láthatnak, amilyet sehol máshol.

Pécs mint iskolaváros, eszményi Szeged, Budapest után a legnagyobb város, hatalmas áldozatkészséggel önmaga építi föl a belgyógyászati és sebészeti klinikákat. A telekezeti logakadémákat feleslegesnek tartja. — Pécsnek ma 1400, Szegednek 1090, Debrecennek 894, Budapestnek 8808 egyetemi hallgatója van, a műegyetemnek 2590, a közgazdasági karnak 1616. A hallgatók decentralizációja a vidéki városokban egészséges és az oktatás javát szolgálja. Sürgősnek tartja a közoktatás reformját. A kötelező kollokviumokat is be kell hozni.

Revizio alá akarja venni a közgazdasági egyetemet is. A Tudományos Akadémia idei centennáriuma alkalmából

az állam a tudós társaság szub-
vencióját felemeli.

A gyűjtemény-egyetem beváltotta a hozzá fűzött reményeket. A miniszterelnök törvényjavaslatot nyújt be, hogy az elköszött Károlyi-vagyonból ösztöndíjakat teremtsenek.

Meskó Zoltán: Már le van foglalva a rokkantaknak!

Klebelsberg Kunó gróf ezután a kö-

zépiskolai reformra tér át és hangsúlyozza, hogy különösen

a nyugateurópai nyelvek tanulása szempontjából fontos volt az újtás

mert a modern nyelvekben való jártasságunk adotti alapot még a régebbi monarchia idején, a külföldön megindult ellenséges rágalmozó kampányra, amely végső eredményében a trianoni békeszerződéshez vezetett. Az egyetlen kérdés csak az, hogy eredményes lehet-e az idegen nyelvek tanítása a középiskolákban? Ez, tanár-és északdél. Hatvanos osztálylétszám mellett nem lehet az eredményt garantálni.

A növekedés terén nagy baj, hogy a matematikai és természettudományon nyugszik a tanítás súlya. Olyan iskolatípus tervez, amelyben a leányok tanításában a vezető szempont a modern nyelvek tanítása lesz. Ennek az új iskolának a neve

leány-reál

leány. Magyar népiskolát kíván szervezni, hogy emelje a népoktatást, mezőgazdasági és iparostanogiskolákat kíván

Haller József a numerus clausus-szal foglalkozik. Felolvassa azok névsorát, akik a numerus clausus tárgyalása alkalmával aláírták azt az indít-

Klebelsberg nyilatkozata a numerus claususról

Meskó Zoltán nem fogadja a javaslatot, mert bizalmatlan a kormányval szemben.

Szeretné, ha a kultuszminiszter a nemzetgyűlés előtt nyilatkoznék a numerus claususról

A hadviselő zsidók nem volna szabad kizárni az egyetemről. Erre vonatkozólag határozati javaslatot terjeszt be.

Klebelsberg kultuszminiszter válaszul Meskónak. Az ellenzéki képviselők — mondja nevetve — úgy képzelik el a minisztereket, mint a régi csokoládé-automaták voltak, amelyeknek százába bedobtak egy pénz darabot és akkor kaptak egy csokoládé-darabkát. Azt hiszik az ellenzéki képviselők, ha felszólítják a minisztereket, hogy mindig meg kell kapniok a maguk nyilatkozatdarabkáit. A numerus clausus kérdésében már sokszor nyilatkozott. Visszaütási a azt az állást, mintha összebeszéltek volna képviselőtársaival, hogy azok a numerus clausus ellen szólaljanak fel.

ványt, amely azt követeli, hogy ne csak a nemzetbiztonság és megbízhatóság szempontjából szelektálják a főiskolára beiratkozót, hanem a nemzetiségek és fajok számaránya szempontjából is. Többek között aláírta ezt az indítványt Fáy Gyula, Berky Gyula, Patacsy Dénes, Schandl Károly, Tölgessy Imre, Rubinek István, Lingauer Albin, Perlacky György, Paulaviczini György ögróf, Széchenyi Viktor gróf, Kenéz Béla, Szabó János, Huszár Károly, Héj Imre, Rencses János, Örtvy Imre, Iklódy Szabó János, Erdő-Harrach Béla, Mikovinyi Jenő, Cserty József és Rassay Károly.

Lendvai István: Gratulációk az Esti Kurirnak.

Rassay tehát nem lett renezát!

Haller József: A numerus clausus mellett kitértásra buzdítja a nemzetgyűlés tagjait, a költségvetést nem fogadja el.

Vasadi Balogh György: A felsőháznak lehetőleg a református egyház főpapijai tagjai legyenek. Az elemi oktatás kiépítéséről beszél, a költségvetést elfogadja.

Farkas Tibor a vallás- és tanulmányi alap kezeléséről beszél. Az alap 150.000 hold területű ingatlanok kezelését egy bizottság van hivatva ellenőrizni, amelyet a király nevez ki. Ennek a bizottságnak mandátuma 1919 október 31-én lejárt. A kultuszminiszter két tranzakcióval megszerezte a Nemzeti Hitelintézet többségét és így

a Nemzeti Hitelintézet tulajdonképpen a vallás- és tanulmányi alap intézete lett.

A vonatkozó királyi rendelkezés kimondja, hogy az ellenőrző bizottság tagjainak az előadón kívül fizetésük nincs. Minthogy pedig az ellenőrző bizottsági tagok a kultuszminiszter ut tranzakciója folytán a Nemzeti Hitelintézet igazgatóság tagjává avaszták, annak a vacuomnak az intézéséből, amelyet nekik ellenőrizniök kellene, tantsmet kaonak, díjazásokban részesülnek, ez pedig rendkívül argályos jelenség. Nem fogadja el a költségvetést.

Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter azt feleli Farkasnak, hogy az ellenőrző bizottság tagjai a püspöki karral egyvetértőleg nevezik ki. A Nemzeti Hitelintézet részvényeinek összevonásával a vallásalapítványi alap jó üzletet csinált. Amit tett, azért vállalja a felelősséget.

Barabás Samu kéri a kormányt, hogy könnyítsen a református egyház iskolafenntartási terhein. A költségvetést elfogadja.

A numerus clausus tekintetében az az álláspontja, hogy ha Nagymagyarország meglenne, nem óhajtanák a numerus clausust. Amíg a társadalomban olyan nagy eltulodások vannak, addig a numerus clausus meg nem változtatható. Mindig ebben az értelemben nyilatkozott és továbbra is ez az álláspontja.

Hermann Miksa szerint nem kell megszüntetni az egyetemeket. A költségvetést elfogadja.

Bárczy István teljesen kielégítőnek tartja a kultuszminiszter működését, de mégsem fogadja el a költségvetést, mert a kormány fenntartja a teljesen céltalan numerus clausust.

Lendvai István a Jókai-centennáriummal foglalkozik, azután szidia Beregi Oszkárt, a költségvetést pedig nem fogadja el.

Ezután általában elfogadták a kultusztervezet költségvetését.

Ülés vége fél 7-kor. Legközelebbi ülés szerdán.

Benárd bocsánatot kért Klebelsberg minisztertől

Budapest, február 20. **Béndri** Agost dr. nemzetgyűlési képviselő a következő levelet intézte **Klebelsberg** Kunó króf kultuszminiszterhez:

Nagyméltóságú Miniszter Ur! Az **öbredők plakátja** ügyében a mentelmi bizottság határozata után igazságérzetem azt diktálja, hogy a rendőrség előtt tett vallomásomban foglaltakon túl most **önként kelleltemem**, hogy Nagyméltóságodat személyében sérteni nem akartam és afelett, hogy az általam szövegében nem is ismert plakát kiadása alkalmából általam is aláírt szolidaritási nyilatkozat olyan magyarázatra adhatott alkalmat, amely Nagyméltóságodat sérti, **őszinte sajnálatomnak adok kifejezést**. Fogadjon Nagyméltóságod kiváló tiszteltem őszinte nyilvánulását. **Dr. Béndri** Agost nemzetgyűlési képviselő sk.

E nyilatkozata következtében **Klebelsberg** gróf megkereste a kir. ügyészséget, hogy a dr. **Béndri** Agost ellen megindított bíróvádi eljárást szüntesse meg.

Pusztító viharok Olaszországban

Róma, febr. 20. A Morone völgyben legutóbb pusztító vihar Compo Dolcino mellett **öt embert eltemetett**. Pieve di Cadoreból jelentik, hogy **Libiana községet a hólavínok fenyegetik**. A Tagliamento áradása közeledik az 1882. évi nagy árvíz színtjéhez. Számos helység víz alatt áll. Spilimbergo mellett egy híd leszakadt. A Tarvisból Ausztriába vezető országutat földcsuszamlások több helyen elzárták.

Ürescsóban négy centiméter magas jég esett. A légesőt követő vihar több helyen tüzvészt okozott. Perloban egy fiú belefullt a patakba. **Torloban a lavina eltemetett egy asszonyt**. Mint az *Epoca* jelenti, a vihar **Nápoly kikötőjében 10 millió lúdra becsült károkat okozott**. Az északolaszországi Alpokban a lavina három gyermeket **temetett el**.

Második presbiteri konferencia

A debreceni református egyház tanácsstermében február hó 23., 24. és 25. napjain mindenkor délután 5 órai kezdettel tartják meg a második presbiteri konferenciát, a következő nappal:

Február 23-án, hétfőn: 1. Közének. 2. Megnyitó áhitatot tart S. Szabó József presbiter, főgimn. igazgató. (Jelenések kv. IV : 2. 4. és V : 1. 6. 7. 8. 9. 10. 14. versek alapján). 3. Elnöki megnyitó beszédet mond Nagy József főgondnok. 4. A debreceni egyház múltjának német tanulságai. Előadja dr. Révész Imre lelkész. 5. Megbeszélés.

Február 24-én, kedden: 1. Közének. 2. Megnyitó áhitatot tart Molnár Ferenc lelkész (Jakab lev. I. r. 19-27. versek alapján). 3. A debreceni egyház mit nyújt ma lelkiekben a hívőknek s mit kellene még nyújtania? Előadja Uray Sándor lelkész. 4. Megbeszélés.

Február 25-én, szerdán: 1. Közének. 2. Megnyitó áhitatot tart Nagy Lajos vallásügyi lelkész (Jelenések kv. XIV. r. 6-7. versek alapján). 3. A debreceni egyház jövője. Előadja dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, presbiter. 4. Megbeszélés. 5. Elnöki beszédet és háláadó imádságot mond Szele György h. lelkész úrnök.

A konferencia befejezése után, február 25-én szerdán este fél 8 órakor a résztvevők számára atyafiságos kezes vacsora lesz a kollézum társaságban. Erről részletesebb tájékoztatás szerezhető a konferencia megnyitása alkalmán; ekkor aláírási ívet tesznek ki Nagy József főgondnok és Szele György h. lelkész úrnök szeretettel hívják az egyház presbiteri, pópresbiteri, tisztviselői s általában a hitéleti kérdések iránt érdeklődő buzgó egyháztagokat a második presbiteri konferenciára.

Teafajok utóíráshoz
mindössze
Félegyháznál.

A város 1800 millió korona kölcsön nyújtásával opciót vesz az Északmagyarországi Kőbányára

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma délután ülést tartott s ezen nagyjelentőségű határozatot hozott a pár hét óta folyó **kőbányavéltel tárgyalásokra** vonatkozólag. A bizottság elfogadta az **Északmagyarországi Kőbánya és Magyar Tarmac r.-t. ajánlatát és javasolta a közgyűlésnek**, hogy

1800 millió kölcsön adásával három évre vásároljon opciót a kőbányára.

A határozat jelentősége abban rejlik, hogy a kőbánya opció alá vétele, vagy megvásárlása esetén **Debrecen város a salát üzemében kitermelt kővel biztosítani tudja a most terembe vitt és a jövőben szükséges uturborkoldásokra a szükséges követ.**

Az ajánlathoz, amely csakugyan előnyös a városra nézve, egy jutott Debrecen, hogy az előbb említett részvénytársaság a múlt év végén súlyos anyagi helyzetét szanálni akarva, éppen Debrecennél keresett kölcsönt, amelyre egyrészt **biztosítékokat ajánlott fel**, másrészt pedig **különféle előnyöket helyezte kiállításba**. A részvénytársaságnak tartozásai kifizetésére **1800 millió koronára van szüksége**. Ezt az összeget **kölcsönként a várostól s biztosítékul a részvények 81 százalékát ajánlotta fel**. A kölcsön után rendes kamatot fizet a részvénytársaság, ezenkívül **három évre elővételt jogot biztosít tokaai kőbányájára a városnak s ez alatt az idő alatt tiszta nyereségének egyharmadát a városnak adja. Megállapodást kötött a városi tanács a részvényi többség vételére is a részvénytársasággal**. Ez előbb 55 aranykoronát kért a részvények darabjéért, a város azonban ezt az árat leszorította **35 aranykoronára**.

A jog- és pénzügyi bizottságban dr. Hegedűs Jenő szót hozta az előterjesztéshez, amelyet elfogadott, pusztán annak kikötését kérte, hogy a város ne csak a részvényekre nézve **biztosítsa a többségét, hanem az igazgatóságban is**.

A bizottság az előterjesztést dr. Hegedűs Jenő indítványával együtt **elfogadta**.

Megkapja a jubvárs-engedélyt a mezőgazdasági kamara

A tiszántúli mezőgazdasági kamara az országos juhtenyésztési kiállítással kapcsolatban jubvárs tartásának engedélyezését kérte a kereskedelmiügyi minisztertől. A miniszter az engedély

Románia megtorló intézkedései Németország ellen

Bukarest, február 20. A *Dimineața* jelentése szerint a román kormány tegnap jegyzéket nyújtott át Freytag bukaresti német követnek.

A román kormány a jegyzékben sajnálkozását fejezi ki, hogy minden szorgalmazása ellenére semmiféle kísérlet sem történt a felmerült vitás kérdések elsimítására. **Románia semmi körülmények között sem fogadhatja el a jóvátételi bizottság döntését a vita alapjául szolgáló kérdésekben**. Ilyen körülmények között a román kormány kötelességének tartja értesíteni a német kormányt, hogy a következő intézkedésekhez lesz kénytelen nyulni:

1. **Siettetni fogja a német utatvalók háboru előtti valamint háboru utáni javainak likvidálását.**

2. **26 százalékos vámost vetnek ki a német eredetű árukra.**

3. **A német árukra a maximális vámtarifát alkalmazza.**

A román kormány kijelenti, hogy ezekkel az intézkedésekkel vár addig,

**HELLER
SUCHARD
BONBONOK**
Telefon: 70.

kiadására nézve a törvényhatóságtól kért véleményét. A jog- és pénzügyi bizottság mai ülésén javasolta a vásár engedélyezését.

Steinfeld István bírtokán végrehajtották a földreformot

Steinfeld István földbirtokos beadványban kérte a várostól, az országos földbirtokrendező bíróságnak adjon véleményét, hogy **birtokán a földbirtokreformot végrehajtsák**. — Elmondja a beadványban, hogy a háboru előtt 3912 hold földje volt. Ebből a háboru alatt eladott s a vételárat a megmaradt birtokba investálta, úgy hogy csak **2800 hold földje maradt**. A szociális követelményeket felismerve, még a földbirtokrendezés előtt megbizta az Atruisita Bankot, hogy **parcellázzon 870 hold földet**, ami meg is történt. A földbirtokrendezés folyamán a jószágok csupán 88 hold földet igényeltek birtokából, az OFB. mégis **400 hold földet osztott fel**. Ennek árát ép úgy, mint az Atruisita Bank által felosztottát a megmaradt 1500 holdba investálta, úgy, hogy ez az 1500 hold már kitűnően felszerelt gazdaság. Tekintettel arra, hogy háboru előtti 3900 holdas birtokából csak ez az 1500 hold maradt meg a különböző felosztások folytán, kéri a törvényhatóságot, adjon olyan véleményt a földbirtokrendező bíróságnak, hogy **birtokán végrehajtsák a földreformot**.

A bizottság a kérelmet méltányosnak találta és a nyilatkozat kiadására tett előterjesztést a közgyűlésnek.

Amikor a földmívelésügyi minisztérium rosszul számolt

A város erdői után az árami kezelésért ellátási hozzájárulást tartozik fizetni az államnak. Ez a hozzájárulás békében évi 30 aranyjüller volt. Ma a békebeli díj 56 százaléka, tehát 16,5 aranyjüller járna, a földmívelésügyi minisztérium azonban rosszul számította ki a hozzájárulást s jóval többet követel a várostól. A bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy írjon fel a belügyminiszternek és kérje a hozzájárulás helyes kiszámítását.

Elhatározta a bizottság, hogy

a Vásárpénztár Rt. részvényeiből 100 darabot jegyez. — darabonként 5 aranykoronájával — és az „Alkalmazás nélküli Magyar Tisztviselőket Foglalkoztató Szövetkezet” részvényeiből darabonként 20 aranykoronás árban 5 darabot jegyez.

esetre sem lehet az elnökkel a szovjetkötársaság kérdésében való véleményeltérésre visszavezetni. A *New York Herald* megjegyzi, hogy ha az Egyesült Államok külügyi politikájában nem következnek be radikális változások, úgy a **szovjetkötársaság elismerésével nem lehet a legközelebbi négy esztendő politikai lehetőségei között számolni**.

A jóvátételi bizottság előtervezett 556 magyar részvényt

Páris, február 20. A jóvátételi bizottság ma árverezte el azokat a magyar részvényeket, amelyeket a békeszerződés értelmében Németország tulajdonából a jóvátételi bizottság rendelkezésére kellett bocsátani. 556 magyar vasuti részvény került árverésre 520.000 dollár értékben. Az ajánlattevők közül többeket vissza kellett utasítani, mert nem látszottak egészen megbízhatóknak. Az előtervezett részvények legnagyobb részét magyar kézbe kerültek.

Szép Miklós bűnügye

A debreceni kir. ügyészség fogházában előzetes letartóztatásban lévő Szép Miklós volt gazdasz, aki ellen 160 millió értékű dollár és aranypénz ellopása miatt folyk az eljárás, ma délelőtt kihallgatásra jelentkezett dr. **Preinesberger** Jenő ítéletbíró, vizsgálóbíró előtt és előadta, hogy védői, **Öreg Béta dr. és Nagy János dr. tegnap visszaadták ügyvédi megbízatásukat**, mert jóviszonyban vannak a károsult családdal. A védők lemondását Szép Miklós elfogadta és bejelentette, hogy ügyének további vitelével **Fényes Jenő dr. és Fényes Endre dr. ügyvédek** kívánja megbízni.

A vizsgálóbíró a kérelmet tudomásul vette és értesítette a megbízott ügyvédekét, akik a **védelmet elváltatták**. A kir. ítéletbíró, amelyhez még Szép Miklós régi védői nyújtották be az előzetes letartóztatás megszüntetése érdekében felhívomadosukat, a **jövő hét elején dönt Szép Miklós további fogvatartásának kérdésében**.

Felmentő ítélet a hadházi sirtablók ügyében

Az év elején nagy izgatottságot keltett **Hajduhadházon** egy vandál kezű valló elvetemült bünténye: **egy éjszaka felásták Vitéz Müller Antal volt hajduhadházi mártírtalálódos sirtját és feltörték az erekoporsót, hogy elrabolhassák a holttesttel eltemetett ékszereket**. A sirtablókat azonban valaki megzavarhatta, mert egy ázó és csakány hátrahagyásával elmenekülték a temetőből. A vakmerő sirtablás ügyében megindított nyomozás során a gyanú Nagy Dániel temetőcsőszre, **Takács József és Varga Márton** napzámosokra irányult, akiket letartóztattak, miután a rendőrségben mind a három gyanúsított **beismerő vallomást tett**.

A debreceni kir. törvényszéki bíróság március 10-én tartotta meg a tárgyalást a sirtablással vádolt emberek bűnügyében. **Nagy Dániel, Takács József és Varga Márton** egybhangzóan azt vallották, hogy **ártatlanok** a sirtablásban és a rendőrségben csak azért ismerték be a bűntudatukat, mert ugysem hitték volna el nekik, hogy ártatlanok. Lányegyetlen tanuallomások után a bíróság befejezte a bizonyítási eljárást, majd **Kődar István dr. kir. ügyész** súlyos büntetés kiszabását kérte a vádlottakra. **Czipott György dr. védő** viszont a vádlottak felmentését kérte, arra hivatkozva, hogy semmiféle terhelt bű-

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

... az elnökkel a szov...
kérdésében való véle...
visszavezetni. A New...
jegyzői, hogy ha az...
ok külügyi politikájá...
ezek be radikális válto...
vletkormány elismeré...
a legközelebbi négy...
ai lehetőségei között

zonyíték nem merült fel a vádlottak ellen.
Fülöp Károly dr. bíró délután 5 óra...
kor hirdette ki az ítéletet, amely szor...
int a törvényszék mind a három vád...
lítottat felmentette a vád alól, mert...
semmiféle terhelő bizonyítékot nem...
lét fennfoglalni ellenük. A bír. ügyész...
felelőbbet az ítélet ellen.

Remény van Szathmáry Tihamér felépüléséhez

A Jogász- és Tisztviselő-Körben va...
sárnap lejátszódott véres tragédia ál...
dozata, Szathmáry Tihamér, az egye...
temi sebészeti klinikán öt nap óta fek...
szik eszméletlenül, magas lázzal; szí...
vós életerénye még most is dacol a...
halállal.
Ma délelőtt mintha javult volna az...
állapota, a láz leszállt 38,5 fokra. A...
kora délutáni órákban érthetetlen sz...
vakat mormolt és hevesen gesztiku...
lált, mintha valakit el akart volna tá...
volítani maga mellől. Ez volt az első...
eset, hogy beszélt a klinikára való be...
szállítása óta, eszméletét azonban...
egy percre sem nyerte vissza. Ha a...
tegnap bekövetkezett agyhártyagyulla...
dástól számított két napot kibírja és...
eszméletét visszanyeri, akkor talán...
van remény arra, hogy életben ma...
rad; az agyszűrés következtében...
azonban örökre béna marad.

A Késő éjszakai órákban Szathmáry...
Tihamér láza 38,5 fokról 39,5-re emel...
kedett; állapotja az elmúlt napokéhoz...
hasznosan változatlanul súlyos.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek a re...
formátus templomokban. A Nagytem...
plomban délelőtt 10 órakor prédiká...
Papp Imre, délután 5 órakor Pejeske...
Sándor, a Kistemplomban délelőtt 9...
órakor Zámbovy Sándor, délelőtt 11...
órakor Pejeske Sándor, délután 2...
órakor Keresztury József, a Kossuth...
utcai templomban délelőtt 10 órakor...
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Per...
péthy Erzsébet, az Árnád-terti templom...
ban délelőtt 10 órakor Székely György...
délután 2 órakor G. Nagy Béla, az...
ispótdávi templomban délelőtt 10 óra...
kor G. Nagy Béla, délután 2 órakor...
Magyar Bertalan, a homokkereti imá...
házban délelőtt 10 órakor H. Csányi...
Benjamin, a székényházban délelőtt...
10 órakor Zámbovy Sándor, a rei, le...
ánynevelő intézetben délelőtt 10 óra...
kor dr. Révész Imre, az oratóriumban...
délután 10 órakor Kovács János, a...
Nyilastelepen délután 3 órakor Mar...
ton Sándor, a tanváros: Halápon Si...
pess Imre, a Kádár-dűnőn Kovács Sándor...
Szepesen Gyulács Károly, a Pa...
lag (Gazd. Akadémia) Uray Sándor...
Szombaton délután 3 órakor a vagon...
gyárban Uray Sándor.

Nagy Vince dr. Debrecenben.
Nagy Vince dr., Debrecen harmadik...
kerületének nemze gyűlési képviselője...
ma este Debrecenbe érkezett. A nép...
szerű képviselőt híveinek nagy számu...
csoportha várta a pályaudvaron és...
szereettel köszöntötte. Nagy Vince...
dr. néhány napot tölt választói kö...
rénen.

Zoltai Lajosné meghalt. Súlyos...
csapás érte Zoltai Lajos, a városi...
muzeum köztisztviselőjét álló igazga...
tót: felesége, született Pecze Erzsé...
bet tegnap éjjel meghalt. Az elhunyt...
urasszony évek óta kinzó betegsé...
ben szenvedett s most is gyógyulást...
keresett az egyetemi klinikán; azon...
ban az orvosi tudomány sem tudta...
megmenteni az életnek s ma reggelre...
hosszu szenvedésétől megváltozva a...
halál. Ötvenegy éves volt és húszoh...
három évig élt boldog, zavartalanul...
harmonikus házasságot Zoltai Lajos...
sal, aki írást városszerető a legőszi...
több részvét nyilvánul meg. A temé...
tés szombaton délután 4 órakor lesz a...
Hatvani-utca 23. szám alól.

Előadás a Gazdakörben. Vasár...
nap délután a Gazdakörben. Ecsedi...
István dr. ioytami fogja Debrecen...
multjáról szóló érdekes előadás sor...
zatát. Beszéli főz az erdőközösség...
ról, fakompetenciáról, erdei kaszálta...
ásról és téli jellegeiről. Az előadás...
délután 5 órakor kezdődik. Beletji díj...
píncs.

Nyomdászok farsangzáró mul...
sága vasárnap a Munkás Otthon...
(Margit-fürdő) összes termében.

Leirer Amália meggyilkolásával egy volt budapesti rendőrdíjnokot gyanusítanak

Budapesti tudósítónk jelenti:
Abban a borzalmas rablógyilkossági...
ügyben, amelynek Leirer Amália áldo...
zata lett, még mindig nincs határo...
zott nyoma a rendőrségnek. Egyik...
nyom a másik után hamisnak bizo...
nyult, így tévesek voltak a követke...
zések is, amelyeket egy, a Leirer...
Amália lakásán talált monoklihoz fű...
zött a rendőrség. Azt gondolták, hogy...
ennek a monoklinak a tulajdonosa a...
gyilkos, ma délután pedig kiderült...
hogy a monokli Kerstens Teodoré...
Leirer Amália holland barátja.

most egy fénykép nyomán indult el a rendőrség.

A fényképet a meggyilkolt leány...
lakásán találták. Leirer Amáliát prof...
fiban ábrázolja, vele szemben pedig...
egy borotvált baltásu, markáns vo...
násu fiatalember van lefotografálva...
Ahol ezt a képet megtalálták, a föld...
dön felel a hollandus kereskedő ösz...
szegyi fotográfia is. Ugy látszik...
feltételezési jelölét igazsághozható le...
összevetve talán és a hollandi ke...
reskedő fényképe mellett a tettes ot...
telejtette a maga fényképét, amelyen...
Leirer Amáliával együtt van lefotogra...
fálva.

A rendőrség azt hiszi, hogy volt...
egy titokzatos férjsemere a leány...
nak, aki régóta udvarolt neki és a...
dusgazdag kártart barát mellett ez a...
fiatalember járt Leirer Amáliához. A...
rendőrség ezt a fényképet most sok...
szorosította s a detektívek most ker...
sítik ezt a fiatalembert.

Az arcképet megmutatták Szűsz...
Juliánának, Leirer Amália legutolsó...
cselédjének, akinek úgy rémlik, hogy...
valóban ez az a fiatalember, aki a...
holland kereskedő távollétében...
délutántölként fellért a lakásba és...
sietve el is távozott onnan.

Emellett az arckép mellett egy má...
sik arcképet is talált a rendőrség...
egy borotvált baltásu, dazdazsájú...
rufókképű, rövidre vágott hajú fiatal...
ember arcképet. Ezt a fényképet is...
szorosította a rendőrség.

Nem szabad azonban biztosra venni...
hogy a fénykép a gyilkoshoz vezet...
Az egész gyilkosságot ugyanis olyan...
raffinált módon követte el a gyilkos...
hogy ebből kétségeteljenül nagy intelli...
genciájára lehet következtetni. Bizo...
nyos ugyanis, hogy a gyilkosokat...
nem az ügyben, hanem a hírességek...
közepén követte el az ismeretlen...
személy valóságos megrendezte a...
rendőrség számára a helyszínt. A...
meggyilkolt nőt, akinek sebeitől még...
dől a vér, ekkor helyezte el az ágy...
on, még pedig olyan pozitívan...
hogy a rendőrség azt hiszi, hogy itt...
tulajdonképpen kétségkívül van...
szó. Kétségtelen, hogy rablógyilkossá...
g történt, amelyet a rendkívül intelligens...
rablógyilkos a kétségkívül látszó...
val akart elpalsztolni.

Nincs kizárva, hogy a tettes, akinek...
a szalon kerek asztala körül több tár...
gyon felvették az üllyenomatát, már...
a gyilkosság alkonyatán után szörta el...
a kárpitát, helyezte el a likőr-s...
poharat.

Ezek után óvatosan nem lehet...
tenni, hogy a fényképet is számlé...
kösön helyezte el a gyilkos. — A...
Kerstens fényképét összegyűrve a...
földre dobta s kiválasztott egyet...
Leirer Amália fényképalbumából s...
ezt az asztalra tette, hogy így felté...
telezési szócna látszatát keltsse. Kül...
önbön is olyan nagy gondal követte...
el a lakás kirablását, olyan hidegvér...
rel tüntette el ennek nyomait, hogy...
alig van ok feltenni: csak épen a saját...
fényképet felelte ott az asztalon.

4125 holland forint és briliánsok Leirer Amália safe-ében.

Leirer Amália lakásában találtak...
egy safe kulcsot, a Magyar Állam...
Hitelbanké. A rendőrség kivittatta...
a safe-t, amelyben Leirer Amália leté...
jeként 4125 hollandi forintot, vagyis...
több mint 130 millió korona készpénzt...
találtak, ezenkívül két kisebb briliáns...
függőt és két briliánsgyűrűt is. — A

gyűrűk között van egy háromgyed...
karátos briliáns. A tanuk eddigi beie...
lítése és főleg Kerstner állítása sze...
rint ez a gyűrű nem lehet azonos az...
a briliáns gyűrűvel, melyet Leirer...
Amália állandóan a kezén viselt és...
amelyet a rablógyilkos minden való...
színűségi szerint elvitt magával, mert...
az háromkarátos volt.

Nyomozás Bécsben

Mint Bécsből táviratozzák, Leirer...
Amália meggyilkolásának ügyében a...
bécsi rendőrség is nyomozást indított...
meg. Ma délután a budapesti rendőrfő...
kapitányság közölte a bécsi rendőrfő...
nökséggel a Leirer Amáliától elrabolt...
értéktárgyak leírását. A bécsi rendőrség...
azonnal széleskörű intézkedéseket...
tett a számbavehető üzlembereknel...
és megindította a nyomozást.

Bécs, február 20. A bécsi rendőrség...
hozma este érkezett meg a budapesti...
főkapitányság megkeresése, a melyben...
azt kéri, hogy

nyomozzon egy volt budapesti...
rendőrdíjnok után, akit Leirer...
Amália meggyilkolásával gyanusítanak.

Ez a rendőrdíjnok ugyanis egyes...
bejelentés szerinti ismeretségben áll...
ott Leirer Amáliával és egyes szem...
tanuk azt állítják, hogy ezt a fiatal...
embert többször látták nyilvános szór...
akozóhelyeken és az utcán, is Leirer...
Amáliával. A rendőri nyomozás során...
megállapították, hogy az egykori...
rendőrdíjnok már hosszabb idő óta...
nem is tartózkodik Budapesten s hogy...
jelenleg Bécsben él. A bécsi rendőrség...
ezben az irányban is megindította...
a nyomozást.

Holnap boncolják fel Leirer Amália holttestét

A vizsgálóbíró rendelkezése holnap...
délután 9 órakor boncolják fel Leirer...
Amália holttestét a törvényszéki orvost...
tan intézetben Minnich Károly dr. és...
Kenyeres Balázs dr. törvényszéki...
orvos szakértők. A boncolás lesz...
hivatva megállapítani, hogy milyen...
okozattal ölték meg a szerencsétlen...
leányt és melyik seb okozta közvet...
lenül a halálát.

Kardos Samu dr. temetése. Debrecen...
minden társadalmi rétegében mély...
résztvétellel fogadták a hírt dr. Kardos...
Samunak tegnap este váratlanul bekö...
vetkezett haláláról. Mindezt arról a...
nagy veszteségről beszélnek, amely...
Debrecen közéletét és a magyar ügy...
védői kart a kitűnő büntető jogász...
nak elhunytával érte. A társaságok...
közben felelevenítik a híres kriminalista...
nevezetesebb pöröit s visszaemlékeznek...
ragyogó védelmeire. A gyászoló család...
hoz már a mai napon tömegesen érke...
zettek részvénytölközök az előrelátható...
hogy impozáns méreteken nyilvánul...
maid meg a debreceni társadalom...
résztvéte Kardos Samu dr. temetésén...
amely vasárnap délelőtt 10 órakor...
megy végbe a Hunyadi-utca 21. számú...
gyászaházban.

A zsidók és a naptárreform. Genti...
ből jelentik: A naptár reformjának...
tanulmányozására kiküldött népszó...
zó-ségi külön bizottság fogadta a...
zsidó egyházközségek küldöttségét. A...
delegátusok kijelentették, hogy a zsidó...
egyházközségek ellenzik a naptár...
olyan reformját, amely ugynevezett...
üres napokat, vagyis héten kívül álló...
napokat hozna be, mert ez megzavarná...
az év folytonosságát és mozgó...
nappá tenné a szombati ünnepeket. E...
zsel szemben nem ellenzik a naptár...
olyan reformját, amely a husvéti ün...
nepet állandó naphoz köti.

Nyomdászok farsangzáró mul...
sága vasárnap a Munkás Otthon...
(Margit-fürdő) összes termében.

Lopás a nyitott ablakon át. Ma...
délután Rauchbauer Jenő földbíró...
Péterfia-utca 29. szám alatti lévő la...
kásáról, a nyitott ucai ablakon át el...
loptak 3 millió korona értékű ruha...
neműt. A nyomozás folyik.

Kiss Ferenc és Péchy Erzsébet Debr...
ecenben. Kiss Ferenc, a Nemzeti Szin...
ház kitűnő művésze, március 12-én...
Péchy Erzsébet és több esőrangú fővá...
rosi művész társaságában művészes...
télyt ad Debrecenben, az Arany Blau...
dísztermében. A művésztársulat a deb...
receni uságrókat rendezik, a befolyó...
jövédelmét pedig az Országos Színész...
Egyesület jóléti alapja javára fordít...
ják.

Megérkeztek Révész Imre te...
velei. Dr. Csűrös Ferenc kultúrta...
nácsnokhoz ma érkeztek meg a nagy...
Révész Imrénének azok a levelei, ame...
lyeket dr. Rohoska József sárospataki...
akadémiai tanár adományozott a vá...
rosi múzeumnak. Mint említettük, az...
öt levél közül különösen az az egy...
írdekes és nagyértékű, amelyben a...
Péchy Erzsébet elmozdításáról ad ké...
pet Debrecen egykori nagy hírű papja.

Nem kölcsönöz ruhát a Csokonai...
színház városi ruhatára. A Csokonai...
színház városi ruhatárát eddig számta...
lan alkalommal vették igénybe a...
különböző egyesületek és társaságok...
iskolák ünnepeik és műkedvelő...
előadások alkalmával. A városi tanács...
mindig eleget tett a felmekek iránt...
hozzá forduló kérelmeknek, így te...
több is kiadta a városi ruhatárból a...
Jókai-ünnepekre kért ruhákat. A...
tanács azonban most arra az állás...
pontra helyezkedett, hogy ezennel...
semmiféle alkalomra senkinek sem...
kölcsönöz ki ruhát a Csokonai-szín...
ház ruhatárból, mert a kölcsönvet...
ruhák a használat által rongálódtak...
s a város nincs abban a helyzetben...
hogy javításra jelentősebb összeget...
udjon fordítani. A határozat április...
elsőjén lép életbe.

Nyomdászok farsangzáró mul...
sága vasárnap a Munkás Otthon...
(Margit-fürdő) összes termében.

Agyonlított egy vőlegényt a la...
kodalmán. Pécsről jelentik: Blaskovics...
Márton naphárdi lakos február 17-én...
tartotta esküvőjét Siklósih Évával. Az...
esküvő után lakodalmi mulatságra...
löttek össze a rokonok és ismerősök...
A mulatság még másnap is tartott, a...
mikor hirtelen gyászos véget ért. Vi...
dakovics Vince, aki barátja volt a vő...
legénynek, egyszerre csak revolvert...
rántott elő és rálőtt Blaskovicsra...
Blaskovics holtan esett össze. A nagy...
kavarodásban a gyilkosnak sikerült...
emenekülnie. Siklósi ment egyik ro...
konához és annak segítségével Jugo...
szlávfiába akart átszökni, a rendőrség...
azonban még idejében letartóztatta. A...
vizsgálóbíró előtt Vidakovics kijelen...
tette, hogy tőle a szerelmeféltésből...
követte el.

Öngyilkos hivatalnoknő. Buda...
pesti tudósítónk jelenti: Ma este a...
Margit-körút 20. számú házban levő...
lakásán Schwertzer Hermína 26 éves...
hivatalnoknő öngyilkossági szándék...
ból a gázcsapot nyitva magára és mikor...
már félig eszméletét veszítette, revolv...
verrel magára lőtt. A kihívott mentők...
már csak a beállított halált állapították...
meg.

Oreskovicsné életfogytiglani...
fegyházra ítélték. Budapesti tudósi...
tónk jelenti: A büntetőügyvétség...
ma délelőtt hirdette ki ítéletét Ores...
kovics Bogumilné büntügyében. A tör...
vényszék Oreskovicsné szándékos...
emberöléssel párosult rablás bünteté...
ben mondotta ki bűnösnek és ezért...
életfogytiglani fegyházra ítélte. Az...
ítélet indokolása kifejté, hogy ítélszólag...
nem torognak fenn névtelen bizonyít...
ékok, mégis kétségben felül vannak...
olyan tények, amelyekből a vádlott...
éleli szándékára és tevékenységére...
okszzerűen következtetni lehet. Az...
ügyész a vádlót előző enyhébb mi...
nősítés miatt, a vádlott és védője...
pedig felmentés végett felebbezett.

Nyomdászok farsangzáró mul...
sága vasárnap a Munkás Otthon...
(Margit-fürdő) összes termében.

A Kaukázusban a fagy és a farkasok...
67 embert pusztítottak el. A Ti...
mes moszkvai levelezője jelenti: A...
transzkaukázusi harományokban az idej...
től oly erős és borzalmas volt, amín...
re évezdek óta nem volt példa. Január...
hóban oly nagy hidegek uralkod...
tak, hogy a közlekedést be kellett...
szüntetni. A hegyekből ches farkas...
csordák közeledtek az emberosta...
vidékekre. Batumban és Kutaiszban...
számos áldozata van a farkasok tá...
madásának. Eddig 67-re ruz azoknak...
az embereknek a száma, akik meg...
fagytak vagy a farkasok faltak fel...
Az embereknek kívül 27.000 lo és ösz...
vér esett a fagy és a farkasok áldo...
zatául.

Llener Béla fényképezés felhívja...
a n. é. közönség figyelmét a Csapó-u...
1. szám alatti kirakataiban kiállított...
legújabb fényképfelvételekre!

Figyelmeztetés!
Tudomásunkra jutott, hogy némely főüzerelemben azzal léveeztik meg a...
lapoztatlan vevőt, hogy silány minőségű, többnyire fűszerelől a kellemeten...
szaga áruktól élvezhetetlen kávét Magnáskeverék néven kínálnak megvételre.
Figyelmeztetünk minden gondos háziasszonyt, hogy a „Magnáskeverék”-ot...
cégünk pórkölt kávékülönlegességét, kizárólag Piacc-utca 59. sz. alatti kávé...
üzletünkben árusítjuk.
Melnl Gyula rt.

APOK
...
RIEDMANNAL
...
tca 10.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

SZOMBAT: *Csak azért is!* C) bérlet.

Csak azért is! A Csokonai-színházban ma este eredeti bemutató előadás volt: Than Gyula négyfelvonásos vígjátéka került színre. Than Gyula az utolsó években elhagyta a színház iróadalomnak azt a területét, amelyen eddig mozgott s a népszínművek után áttért a társadalmi színműre. Meg kell állapítani, hogy mi darabjai teljesen egyenértékűek a régiakkal, sőt bizonyos irányban határozott fejlődést mutat, amint azt az este premierre került vígjátéka bizonyítja. A komikuma megfigyelt, szabadabb és biztonságosabb lett a dialógusa és most is bevált a rutinja, amellyel közönségeket meglepetésszerűen tud a színpadon érvényesíteni. A *Csak azért is!* alapötlete ősi vígjátéktema, de azért Than Gyula nem hagyta magát legyőzni a téma által s a hivatalviselésre vágyakozó anya mellé két hasonló ambíció és agilitású lányt rászavta ezek váltakozó elhőtségével ártatlan bohócai lendületet adott a darabnak. Ártatlan és ártalmatlan vígjáték a *Csak azért is!* nem abból az ízvási művészetéből való, amelynek humora harapos és szatíra mélyre vág: a Than Gyula vígjátéka derűsen és megnyugtatóan csak a felszínén marad a dolgoknak s irigylésre méltó optimizmussal ringatja magát főhőitök. A vígjáték figuráiról is árad ennek a problémától mentes állapotnak kedves önmegtartóztatása, úgy hogy a végén szinte sajnálunk kell őket, amikor kimulat részint házasságban, részint az elnökség biztos révében. A Csokonai-színház együttese minden elismerést megérdemlő munkát végzett. Halassy

Mariska és Thuróczy kérett művésze. Halassyné pompás humora, Rolkó kintő figurája, Raiz karrikatúrája és Csapó Mária és Torna Gusztó kedves leányalakjai egyformán erősegei az előadásnak. A közönség sokat tapsolta őket és a többször kihívott szerzőt is.

A színházi iroda közleményei:

Az öszinte nagy siker, melyet mai bemutatóján Than Gyula, a népszerű szerkesztő és író „Csak azért is!” c. legújabb vígjátéka aratott, állandó helyet biztosít a darabnak a színház műsorán.

Olcsó helyárakkal megy vasárnap délután a világláger „Maricza grófnő” operett.

Vasárnap este, Legénybucsu, ez a hívsz zenéjű, mulatózó szövegű operett kerül megismétlésre.

Mozgósínházak:

Meteorban szombaton „Lengyelvér” 2 rész egyszerre! Bolla Luci és Petrovich főszereplésével! Előadások 5, 7, és 9 órakor.

Meteorban vasárnap „Ég és föld között és a „Halászszoza titka”, 2 ságet egyszerre!

SPORT

A DKASE közgyűlését március elsején délután 11 órai kezdettel tartja a Royal-kávéházban lévő klubhelyiségben.

A DKASE football-szakosztálya szombaton este rendkívül fontos tárgyszorozattal ültet tart klubhelyiségében.

A DKASE nagy választmányja Kröh Vilmos emlékeite alatt a tisztult közgyűlés előkészítése végett választmányi ülést tart vasárnap délelőtt 10 órakor a Royalban lévő klubhelyiségben.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfólama a londoni aranyjegyzés alapján 14.724-53 papirkorona

Tovább szilárdult az értéktőzsde irányzata

Az értéktőzsdén ma megerősödött a tegnapi kedvező hangulat s a fokozódó vételkedv az árfólamok további megjavulásához vezetett, még pedig nemcsak a nehéz papirokban, hanem a helyi értékekben és olyan részvényekben is, amelyeket a tőzsde hónapok óta elhanyagolt. A mai prolongációs nap annyiban segítette elő ezt a kedvező helyzetet, hogy a nyereségbiztosító eladások helyett kontremünfedezési vásárlásokor bonyolítottak le.

Utótőzsde

A zárlat szilárd irányzata áthúzódott az utótőzsdére is és a prolongációk elműzése után a kontremünörök nagyarányu fedezési vásárlásai az egész vonalon igen szilárd irányzatot teremtettek és a részvények árfolyamát gyors tempóban emelték, a zárlati árfolyamokhoz hasonlóan átlag 5-8 százalékkal. Tájekeztető árfolyamok:

Hazai 116 (prol. 117), Magyar Hitel 436 (438), Leszámitoló 69,5, Osztrák Hitel 165, Kereskedelmi Bank 1191-1192 (1195), Ált. Tak. 119-120, Pesti Hazai 2950 (2970), Borsod-miskolci 212, Concordia 43 (43,5), Első bpesti 146 (147), Pesti Viktória 280 (282), Beocsáni 1150, Szászvári 278 (280), Kohó 360 (362), Mágnezit 1865-1870, Köszén 3075 (3100), Sargó 553-555, (558), Urkányi 935-940 (950), Pegyver 840 (845), Ganz-Danub. 2810 (2820), Ganz VIII. 1310 (1315), Kistarcsai 50 (51), Magyar Acél 170 (172), Rima 156 (158), Schlick 46 (46,5), Guttman 650-660, Oia 485-490, Rézbányai 60, Stavonia 62, Nasfci 1880 (1900), Nova 110,5 (111,5), Cukor 2340 pénz (2365), Georgia 329-330 (333), Izso 885-890, Auer 1070-1080, Phöbus 96 (97), Részvény-sör 260-352, Goldberger 122 (123), Karton 78 (79), Östörn. 218-220, Gumí 268-270, Vasútforgalmi 210-212 (213).

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 29034-29210, Hollandi forint 28734-29010, Belgrád 1169-1977, Dinar 1149-1171, Bukarest, leu 366-368, Brüsszel 3646-3668, Beiga frank 3616-3648, Kopenhága 12885-12965, Dán korona 12685-12825, Oslo 11035-11101, Norvég korona 10835-11001, London 345-347,000, Milano 2974-2992, Lira 2954-2986, New York 72340-72770, Dollár 71890-72520, Páris, francia frank 3792-3816, Prága 2143-2155, Cseh korona 2123-2143, Szófia 521-525, Leva 516-524, Stockholm 19530-19648, Svéd korona 19280-19448, Zürich 13915-13999, Svájc frank 13815-13969, Bécs osztrák korona 101,85-102,45, Berlin 17185-17289, Márka 16985-17149, Varsó 13910-13994, Zloty 13810-13964.

A nemesfémek piacán

mérsékelt forgalom mellett tegnapi árfolyamok vannak érvényben. A magyar 20 koronás arany 298-299, az osztrák vereü arany 293-294 ezer korona. Az ezüstkorona ára 5800-5900 korona volt ma is.

Zürichi zárlat

Páris 27.12.50, London 24.79, New York 520, Brüsszel 26.20, Milano 21.30, Hollandia 208.65, Berlin 123 és hét-nyelcad, Bécs 0.0073.25, Szófia 3.775, Páris 15.42.50, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.62.50, Belgrád 8.47.50.

5000 koronával olcsóbb a buza

A terménytőzsde ma is lanyhán indult, a vételkedv tovább csökkent ugyan, szölván minden cikk iránt. A tengerentúli piacokon a buza ötvenlecad, a rozs 2.25 centtel drágult. Ennek azonban ma már nem volt hatása a piacra, amely a kedvező időlárás óta nem követi szölgailag a tengerentúli gabonajegyzéseket. Argentina buza ma sem konveniót a piacnak, mert budapesti paritásában 30-40.000 koronával drágább a belöldi buzával. Zárlati

A Párisi Café de la Paix most a világ divatiparosainak találkozóhelye — itt várják a nőiszabók türelmetlenül azt a napot. — február 21-ét — amikor a modellházak megkezdik tavaszi kreációk bemutatását. Csak találgatások, amit addig a szakma hoz, mert a nagy bemutató cégek feltételesen őrzik a bemutató napjának modelleiket. A türelmetlenek között ott találjuk az Urbach és Geróné (Budapest, IV., Harisbazar 6.) cég főnökeit is, akik ez uton kéri a hölgyeket (kik súlyt helyeznek arra, hogy csak a legújabbat kapták), várjanak még március 7-8-9-ig, amikor egy igazán új, teljes kollekciót mutat be a fenti cég a Bikában.

Nőiszabó estély az Arany Bika disztermében február 21-én este 9 órai kezdettel.

Cigarettazik Ön? — Sodorjon Janina papírt!

Ívott már Salvator sört? Élvezte nemcs ízét? Rubin színét? Tejszínszerű habját? Érezte gyógyító hatását? Frissen csapolya kizárólag a Bkában és az Angoi Királynőben.

Egyrészt a vasuti tarifa folyton növekvő drágasága, másrészt az igás fuvarozás költséges volta következtében mindinkább tért foztal nálunk a teherautó fuvarozás, mely ma már külföldön, a nyugati államokban olyannyira elterjedt, hogy ugyszölván az egész fuvarozás teherautókra van alapítva. Ez érthető is, mert a teherautó csak akkor fogyaszt anyagot, hogyha hasznos munkát végez és ezenkívül elkerülhető a sokszori fel- és kirakás költsége, mert hiszen amíg egy cikk vasuton rendeltetési helyére érkezik, fél kell rakni közuti fuvarra, átrakni vasuti vagonba, onnét megint kirakni fuvarra stb., ami rendkívül drágító. Hazánkban teherautó gyártás terén a Magyar Wagon- és Gépgyár r.-i. Győr legelső helyen áll és az ott gyártott „RABA” teherautók a legrosszabb utviszonyok között is kitűnően megállják helyüket és áraik nemcsak a külföldi kocsi mai árához, hanem a békeparitáshoz képest is jóval olcsóbbak.

Antik dusan íragott garnitúrák, szalonok, berzsejvek, börgarnitúrák előadók Szántó kárpitosnál, Zugó-u. 3.

Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

Villamos újonságok Iviámpapótlók kirakatok világítására, glimilámpák éjjeli világításra, kirakatreklámnak, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legolcsóbban Fazekasnál, Plac 43, Telefon 5-67.

Debreczenszky kárpitos Hajkó, Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Üzv. dr Kardos Samuné Engländer Malvin a maga, gyermekei s az egész gyászborult család nevében a merhetetlen veszteség leánytő érzesével tudatja, hogy a legjobb férj, az öntelá dozó apa, a szerető nagypapa, a hú testvér és rokon

Dr. Kardos Samu ügyvéd

f. hó 19-én este pár pernyi szenvedés után elhunyt éle 68. évében.

Drága halottunkat f. hó 22-én, vasárnap d. e. 10 órakor temetjük az izr. vallás szeritarsa szerint a Hunya utca 24. sz. gyázházról. Debreczenben, 1925 február hó 20.

Margit, dr. Gábor Jenőné, Gizza, dr. Vajda Józsefné, István, Anna, Weinreb Dezsőné gyermekei.

Dr. Gábor Jenő, Dr. Vajda József, Lázár Adolf, Weinreb Dezső vejei.

Kardos Istvánné, Váradí Olga menyje.

Gábor György, Gábor László, Vajda János, Vajda Pál, Lázár András, Weinreb Sándor unokái.

Dr. Kardos Albert, Dr. Hamvai Lejosné, Polgár Gézárd testverei.

alig néhány vagon kelt el 5000 koronával olcsóbban a tegnapi árnál. A rozs ára nem változott, ebből is mindössze másfél vagon kelt el, az árpaüzlet teljesen üzletellen. A tengeriből sem volt forgalom. 2500 koronával olcsóbbodott az ára.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 577 és fél-580, egyéb 575-577 és fél, 78-as tiszai 585-590, egyéb 582 és fél-587 és fél, Rozs 485-490, takarmányárpa 400-420, sörárpa 480-500, köles 300-305, zab 430-440, tengeri 267 és fél-272 és fél, korpá 240-242 és fél.

3-féle HARISNYA!

1 pár női harisnya Korona dupla talp és magas sarok, hátul varrott 25000
1 „ selyem flór a legfinomabb minőség . . . 45000
1 „ selyem . . . 79000

HAVAS harisnyaáruház

Badogos-u. 1., Tisza-palota.
Trameila és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

Ne vegyen kalapot addig

amíg mag nem nézte
M. Nagy Mihály kalapos
női és férfi kalapraktárát
Csapó-u. 17., Színház átjáró
ahol a legdivatosabb formák
jutányos árban kaphatók.
Női és férfi kalapátalakítások
szakszerűen eikészülnek.

A Baksör csapolást a GAMBRINUS már megkezdte.

„Lili kalapszalon”
Gambrinus-passage.
Legszöbb modell-kalapok 200,000 K-ért. Átalakítások legolcsóbb áron.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési feltételekkel részletre beszerezhetők Szabó Lajos műszerésznél Magos-utca 25. Nagy javító műhely.

Meghívó.
A Fehér Andor és Társa Kereskedelmi és Ipari Részvénytársaságnak Debreczenben 1925. évi március hó 8-án d. e. 11 órakor a Magyar Államos Hitelbank debreceni fiókja (Ferenc József-ut 45-47) helyiségében tartandó

rendes közgyűlésére.

Társasorozat:
1. Az 1924. évi mérleg, nyereség és veszteségszámla előterjesztése, határozathozatal a tiszta nyereség felosztása tárgyában.
2. Felügyelőbizottság jelentése, határozathozatal a felmerülvény tárgyában.
3. Igazgatóság és felügyelőbizottság választása.
4. Felügyelőbizottság 1924. évi tevékedijának megállapítása.
5. Esetleges indítványok.
Debrecen, 1925. évi február hó.

Az igazgatóság.

AI
Öt la náért Egye vagy i Henr apróh
EGY i dékt nyai Valli gőre
TÖLC kiac utot
ELAD kat. áron
FARA tor, kint
PERZ any cső nvi
PERZ Ho
ELAI asz
EGY cip
ELA sz sz ra
ELI es zt ki
BUI h sz lé le h k fi k d
HÁ F t i i
EL
H
A

on kelt el 5000 koroná-
a legnapi árnál. A
áltozott, ebből is mind-
agon kelt el az árpa-
zietelen. A tengeriből
lom. 2500 koronáva,
ára.

k: 76-os tiszavidéki
—580, egyéb 575—577
szai 585—590, egyéb
és fé. Rozs 485—490,
400—420, sörárpa 480
0—305, zab 430—440,
fél—272 és fél, korpa

PARISNYA!
Parisnya Korona
cipő és magas
nátl varrott 25000
em flór
omabb . 45000
em . 79000
Parisnyaáruház
1., Tisza-palota.
L. B. O. selyem
minden színben kaphatók.

kalapot addig
eg nem nézte
Mihály kalapos
i kalapraktárát
i Színház és Járó
ívatosabb formák
írban kaphatók.
alapítalakítások
n elkészülnek.

A
KSÖR
olást a
BRINUS
egkezdte.

apszalón"
is-passzage.
l-kalapok 200,000
ok legolcsóbb áron.
kpárok
ösebb fizetési
részletre
k Szabó Lajos
l Magos-utca 25.
műhely.

hívó.
és Társa Kereske-
Részvénytársaságnak
évi március hó
or a Magyar Állá-
eceni fiókja (Ferenc
helyiségében tar-
gyülésére.
sorozat:
merleg, nyereség és
österjesztése, hatá-
ta nyereség felosz-
tságot jelentése, ha-
lmenkénti tárgyá-
és felügyelőbizotti-
tságot 1924. évi tisz-
apítása.
ványok.
évi február hó.
Az igazgatóság.

Női kosztümök, kabátok,
utcai és alkalmi ruhák
megrendelhetők teljes hozzávalóval is
GRÜNFELDNÉL
Péterfia 19.

19 ezer
KORONA
1 méter
Tisza schiffon
Benyáts Emil
Főtéri üzletében (Tisza-palota)

ÜVEGEZÉSI
munkákat legjutányosabb áron
készít úgy helyben, mint vidéken
ÓNODY GYULA
Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Estéiyi ruhák, kabátok,
costümök legizléesesebben
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

Pongrácz műlakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését,
nikkelezést és csiszolást vállal
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Vízvezetési és bádagos munkát
szakszerűen készít, kedvező fizetési
feltételek mellett
Fülöp, Csapó-u. 3.
Telefon 917.

Minden reklámnál többet
mond a **Földvári,**
Debr. I. Elektrotechnikai
gyár Széchenyi-utca 55.
Telefon 168.
25 éve bírja a közönség
bizalmát.

Olcsó porosz szén
mázsánként 90,000 K.
Porosz koksz
mázsánként 120,000 K.
Retorta faszén,
Tüzifa nagyban és kicsinyben
házhoz szállítva, legolcsóbban kapható
Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

Fontos! Fontos!
Minden kereskedőnek, iparos-
nak, vállalatnak, adózónak,
ügyvédnek nélkülözhetetlen!
Most jelent meg!
Eljárás az adófelszólamlási
bizottság előtt.
A vonatkozó összes törvények, jog-
szabályok szövegszerű szövegükben
való rendszeres egybeállításával, a
becslési és értékelési táblázatok és
adóskálák közlésével; továbbá a kir.
közgazgatási bíróság előtti panasz el-
járás ismeretéseivel írta és összeállí-
totta:

Dr. Nagy Dezső tovarosi ügyvéd.
Bolti ára 60,000.— kor.
Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
közvetkedésében a főnöke mellett
Telefon 54.

A kattowiczi porosz központi bányából származó **elsőrendű**
porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá
száraz import **bükhasáb és aprított tüzfát**
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít
VÁGÓ REZSŐ szén- és tüzfatelepe
Homokkert, **Hid-utca 12.** Telefon **131.**
Központi iroda **Plac-u. 81.** „ **1338.**

TEHERAUTÓK RÓKA
és Társa Automobil R. T.
teherautótelep
nagy választékban
Budapest, V., Csanádi-u. 3. Tel. 46-01.

Urbach és Gerőné
női divatterem **Budapest, IV., Harisbazár 6.**
cégtulajdonosok jelenleg Párisban
ez uton értesíti mélyen tisztelt vevőit, hogy
március 7-8-9-én
mutatja be eredeti párisi modelljeit
a **BIKÁBAN.**

Speciálsta **Henné** hajfestésben
parókák készítésében és tartós
ondolálásban
Párisi hölgyfodrász-szalón
Simonffy-utca 7.

Bájl és mindennemű rőtös és rüvidáru dolgok
legolcsóbb napi árban beszerezhetők
SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debreczen, Szent Anna-u. 3.

Sérvkötők, Schön Sándor
h a s k ö t ö k, gummiharls- keztyű-, kötszer- és orvosi
nyák, mindennemű köt- műszertárában Debreczen,
szerek nagy választékban Plac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)

Van szerencsém értesíteni a n. b. hölgyközönséget, hogy **Plac-utca**
72. szám, I. emelet, „TERKA“ kozmetikai intézetben
hölgyfodrászati működésemet
ismét folytatom. Egyben van szerencsém értesíteni, hogy a manikűrözést
az „Elite“ illatszertárból **PÁLFFY GYULÁNÉ** végzi.
Szíves pártfogást kér
K. ASZÓDI ILONA.

Mindenkinél olcsóbban!
Hálók, ebédlők, mindenféle
fa- és vasbutorok
Fenyvesi butoráruház
Kistemplomnál.

Beliczay kalapos
Plac-utca 38., hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését
és alakítását.

K A S E T T Á K
intarsia berakással
Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Autófuvarozást
vállal tőlí hűndével helyben és vidékre
Vértesy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak.

Csak 90,000 korona egy mázsa darabos, békebeli minőségű koksz!
100 mázsa vételnél csak 85,000 korona!
Próbálja meg, fűtsön gázkoksszal!
Sokkal jobb, sokkal kíméletesebb, mint akár a szén-, akár a fafűtés!
Előnyös fizetési feltételek! Telefon: Gázgyári Iroda 74. szám.

A vasuti fuvarozásnál
olcsóbb a teherautó!
Kérjen ajánlatot
AUTOMOBIL KERESKEDELMI RT.
Budapest, V., Vörösmarty (Gizella)-ter 3.
RÁBA teherautók vezérképviseletétől.

Hotel ALEXANDRA Szálloda
Részvénytársaság
Budapest, VII., Csengari-utca 25.
A főváros legforgalmasabb utvonánán,
az Andrássy-ut közelmében 70 modernül
berendezett szobák. Villanyvilágítás.
Központi fűtés. Meleg vizek. Olcsó
szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

ROBOZ
kalapszalónba
párisi modellek
érkeztek
Szent Anna-u. 5.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.
Alapítva: 1878.
Debreczen, Hunyadi-utca 14.
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet
minden ágával. Elfogad kosztbe-
téseket arany és ékszer fedezetre.

Kazán- és talplemez,
Tengely 120 m/m. vastagságig,
Ewart-lánc 103, Böhler-dobsin,
Betongömbvas, Vasgerenda
WEISSENBERG
vas-, fém-, szerszámüzlet
Szepességi-utca 39-41.
Telefon 634.

Első debreceni
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30.
Vémet darálunk és olajat
csinálunk.
Olajmagvakat veszünk
nagyban és kicsinyben.

Étkezési és vető
BURGONYA
1200 kor. kgként
kis és nagy tételekben
KÖZPONTI ÉLÉSTÁR
Miklós-utca 2.

Kapák, ásók, kerti
szerszámok
Bészler és Dávid vaskereskedésében
Plac-utca 7.

Száraz tűzifa,
Porosz szén
elsőrendű, pormentes
darabos, beszerezhető:
Békési és Lőw
fa- és szénkereskedőknel
Bánffy-u. 4., Hungária-malom
mellett. Telefon 9-45.

„ELEKTRA“
villamoszági és erőátviteli vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
épitését, tervezését, kastályok,
gyárak, lakások villamos világítás,
csengő és telefon berendezését,
valamint az e szakmába tartozó
javításokat a legjutányosabb árak
mellett. Elsőrendű szakmunkások.
Költségvetés díjtalan.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkrétén Daróczy Pálné közvetít. Debreczen Arany János 15. 736

VÉTEL

ÜRES fél és 1 literes üvegeket veszünk Eisenberg Testvérek. Hatvan-u. 35. 2834

JÓKARBAN levő zongorát megvételre keresek. Abkorovits. Debreczen. Augusztia szanatórium. 2859

ELADÁS

FARAGOTT diófa háló és ebédlő butor, külön is, olcsón eladó. Megtekinthetők délelőtt. Bundi-utca 8. 2298

PERZSA fonal, kelim pamut, szalmira anyagok és mindenféle pamut legelősebben kapható. Szilágyi. Széchenyi-u. 1. 2319

BUDAI Ézsaiás-utca 14-16. számú házastelek eladó. A telek 600 négyzetözl, melyből 300 négyzetözl szőlővel és bőven termő faültetvényekkel beültetve. A jókárban tartott lakóház áll 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából, csekenyivel külön épített mosókonyha, sertésöl, fűkamara, baromfiól stb. stb. Értekezni Barna-u. 3. szám alatt a tulajdonosnál. 2487

HÁZVEVŐK! Eladó két családi ház Percecs-u. 7. számú 4 szobás bekötözéssel 200 millió. Maróthy György u. 18. számú 2 szobás bekötözéssel 100 millió, vagy együtt 300 millióért. 2497

NAGY telki családi ház, bekötözhető sürgősen most olcsón eladó. Árpádtéri megállótól 5 percnél társ. Mór-utca. Értekezhetni lehet Belgrádi rőfőszillete. Csapó-u. 101. 2657

HENCSEREK. divánok készen Bőr kárpitosnál, rendeléseket utányosan vállalk. Magoss-utca 19. 2672

ELADÓ Vörösmarthy-u. 2. számú ház bekötözhető lakással. 2730

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt Hausner cégnél legolcsóbban szerezheti be.

KISMACSON a Dragóta-féle hírokból 18 és 20 hold első osztályú föld észlelekben is, előnyösen is eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbóczy-u. 2. 2745

ELADÓ sürgősen két hálószoba berendezés és többféle butorok. Csapó 86. 2789

ELADÓ sürgősen Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, az egész bekötözhető. Ügynököt díjazok. 2790

ELADÓ Ondódon 6 kat. hold fele szántóföld. Értekezni. Hatvan-u. 1. II. em. 32. 2796

UTÁNYOS áron eladó egy jókárban levő hálószoba butor, egy sparthérf és egy vaskonyha. Rákóczi-utca 50. 2768

KITÜNŐ állapotban levő sőtéték férfi sacco eladó. Rákóczi-u. 52. 2852

Békebeli minőségben ismét kapható a biztos határu

„Fáy” arckróm és szappan
Egy téglai ára 10000 K. 1 darab szappan 12,000 korona. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc
„Arany egyszaru” gyógyszerárban DEBRECZEN (színház mellett).

Ugyanott mindenféle pipacétkék, szappanok, arckrómok, pouderek, hajolajok, fogkrémek, flatszerek kímélve legolcsóbb áron árban beszerezhető.

FANCSIKÁN 50 g. gőzszéna, 60 g. cukorrépa eladó. Értekezni Nap-u. 1. 2864

KETTŐ darab kitűnő szűcszép eladó. Nagy József szűcsnél. Szent Anna 3. 2854

KIJÁTSZOTT háromnegyedes kitűnő hegedű, tokkal eladó. Eötvös-u. 47. 2858

ELADÓ jégsekrény hentes vagy mászárónak alkalmas. Értekezni Csapó-utca 47. sz. 2849

KERESLET

KIS KOSZTKÖLCSÖNÖKET — kettőszázszertől — bankoknál magasabb kamatra feiveszek. Cim a kiadóban 2762

10-30 MILLIÓT keresek biztos fedezettel. Cim a kiadóba kérem leadni. 2788

SZÖNYEGSZÖVŐ illetve csomózó leányok felvételre Széchenyi-utca 33. 2792

GÉPLAKATOS tanulók felvételre Arany János-utca 37. Ehrenreih Sámuel. 2793

VIZSGÁZOTT géplakatos segéd, ki esztorgán is tud felvétetik Ehrenreich Sámuel. 2794

HELYI viszonyokkal ismerős ügynöki állásra íremegjelölésű fiatalember azonnal jelentkezzen Frenkel Jenő sórkereskedőnél. Arany János-utca utca 60. 2809

FIATAL 17-18 éves segédet keresek azonnali belépésre, ki a fűszer rőfőszakmában hosszabb ideig volt alkalmazva. Fényképpel ellátott bizonyítványok Jakobovits Lajos Berekbőszőrmény küldendő. 2821

URINÓ butorozott szobát keres külföldi bejárattal. Cim a kiadóba kérem leadni. 2824

IRODA, nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. Takaré és Hitelintézetnél. 2837

GYAKORLÁTTAL bíró írásu kisaszszony irodai munkák elvégzésére felvétetik. Deutsch Lajos. 2878

RAKTÁRNOK, anyagkezelésben és áru expedicióban gyakorlott alkalmazást nyer. vaskereskedőség előnyben. Vasbutorgyárban. 2850

DADÁNAK ajánkozik egészséges fiatal nő, megbeszélés Busnyák Mária. Szülészeti klinikán. 2861

VARRÓNÓ varrodába ajánkozik finomabb kézimunkára és varrásra. Leveleket Haldubó zörmény. Petőfiter 1135. sz. Pülpő Mihály. 2839

JÓ számoló, ügyes eláruló leány, 16-20 éves, jó családból felvétetik. Csapó 65. 2842

VARRÓNÓ 500.000 kor. kölcsönt kér pár hétre. Kamat feiében pár napig varrok. Cim a kiadóban. 2844

ÜGYES, gépvarrni tudó leányt gépaurozáshoz felvesz Nagy Gyula kézimunka üzlet. Bika bérház. 2845

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.
Fehér, szagtalan, fehérneműt nem piszkít.
Főlerakat Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza.
Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

VEGYES

AJOUROZAS, különböző szélességben, endlízést, applikást utányosan végez Szilágyi. Széchenyi-u. 1. 10738

ÚJ négyszobás modern lakás kertészen, fürdőszoba és egyéb mellékkeliségekkel, telefontal, kerthasználattal, esedeg gazdasági épületekkel. István-ut 51. Megtekinthető délután 2-4-ig. 2317

KÖZPONTON ítamérés átadó. Cim a kiadóban. 2737

KONYHAKERTNEK kiadó Simonfy-ut 11. szám mögött kb. 2 hold föld, szoba, konyha, azonnal bekötözhető lakóházzal. Cim a kiadóban 2757

PENZKÖLCSÖNÖKET ingatlanokra, bekebelezéssel legutányosabban közvetít Debreceni Közvetítőbank. Piac-utca 42. sz. 2311

ÖT-TIZMILLIÓ aranyfedezetre kiadó. Cim a Függetlennél. 2528

SZABNI és varrni tanítók, a hölgyek saját ruháikat készí ik. Fabók Ilona női szabó. Kut-utca 1. sz. 2770

ELCSERÉLNEM lakásomat egy szoba, konyha, egy másikért. Jókai 36. sz. 2836

SZEDETLEN tejet állandó szállításra keres Borbély fűszeres. Vigkedv 25. 2851

FŐUTCAN, nagyállomás közelében, forgalmas helyen 2 szoba irodának vagy rendelőnek március 15-re kiadó. Cim a kiadóban. 2857

KÖLCSÖN adok biztosíték ellenében százhuszmillió koronát. Bethlen-u. 37. 2855

EGY szoba butorral együtt átadó. Timár-u. 7. Házmester. 2856

CINOSAN buto ozott szoba utányosan kiadó. Hortobágy-utca 13. Első aító. 2840

KÉT szobás lakást keresek telépésel. Ajánlatok az Egye érteshez. Esedeg egy szoba, konyhas és verandás lakást adok. 2841

INTELLIGENS lakóársnöt keres német kisaszszony. Csapó 23. III. aító. 12-1 között. Ugyanott német órákat vállal. 2843

TELJESEN különbejáratu (lehetőleg lépcsőházi) szerény szobát keresek, havonként néhány napi használatra. Ajánlatok: „Métányos ár” jelgére Egyetértéshez. 2846

TALÁLMÁNYOK előállítására társ keresetűek. Cim Molnár. Thaly Kálmán 6. 2847

67 MILLIÓERT Honvéd-utca 57. számú házamat. Mester-utcahoz negyedek, sürgősen eladom Keresztipület mellékkeliségekkel elfoglalható azonnal. 2848

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óran belül mindenki elirtatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szemben.
Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár.

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz kapható

Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.
Telefon 308.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat

Rákóczi-u. 36. sz.

A debreceni FEBRUÁR 22-én Nyomdászok

Farsangzáró

Álarcos Bált

a Munkás-Ötthonban rendeznek Kezdeté este 8 órakor